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PacnpeaneneHHas namMmaThb

Oobuwada namaTb — pacnpeaeneHHas namMmaTb
[1poueccopbl MMEKT CBO JIOKa/IbHYH NaMATb
JlOCTyn K «4y>XOW» namMmaTn yepe3 0OMeHb!

MP| — bubnunorteka an1a o6MeHoB

bonblnHCTBO KoMNboTEpPOB 13 TOP-500
PacnpeneneHHas namaTtb nmeetca n Ha GPU



[lapaanrma

e JlOCTYyN K HY>XHbIM JaHHbIM €CTb He Bcerga
* Hy>XHbl OOMEHb
e OBMeHbI A0CTATOYHO Mea/IeHHbIe

o /119 obwel namMsmu napasi/ie/ibHocms
«aseopummuyecKasi», a 0/1s1 pacrpeoes/ieHHoU
— rnapa’si/ie/isHocmse «no 0aHHbIM»



[/ meToabl NUHEVWHOW asirebpbl

Yrncno, BEKTop, MaTpuLa
CTATVNYECKOE pacnapannennsaHue

PacnapasiienmeaHne UmMKnoB

KPYMHO-0/104HbIN Napasiiensm



OueHKa yCKopeHus

P - KONINYECTBO MUCNO/1b3yeMbIX MPOLECCOpOB
T(p) - Bpemsa peLleHnsa 3aa4m Ha p npoLeccopax
S - yckopeHwune, S=T(1)/T(p)

E - agodpekTnBHOCTL, E=S/p

La - obLlee KOIM4ecTBO apnPMeTUUYECKMX ornepaunii aroputma

Lc - obuwasa anvHa Bcex 06MeHOB AaHHbIMU O/19 a/lropuTMa

ta - cpegHee BpemMs BbINO/IHEHMUA O4HOW apudOMeTNUYEeCcKon onepaummn
tc - cpegHee BpeMs BbINOSIHEHNA 06MeHa OAHUM YNC/IOM

Ta=Lata - Bpemsa 3arpayeHHOe Ha apndpMeTnKy (BblYNCIEHNSA)
Tc=Lctc - Bpemsd 3arpayeHHOe Ha KOMMYyHuKaumm (0OMeHbI)

tau = tc / ta - oGLlaa xapakTepucTmkKa napassieNibHoro KoMnbroTEPa
L=La/Lc - o06Lwaa xapaktepuctuka napasnenbHoCTu airoputma

S=S(p)=TQA)/T(p)=Ta/(Talp+Tc)=pTa/(Ta+pTc)=p/(1 +p Tc/Ta) =
=p/(1+p(Lctc)/(Lata))=p/(1l+ptau/L)



lneanbHOe pacnapasiienimBaHne
(S=p, E=1, linear speedup)

 (a) CnoxeHne AByX BEKTOPOB:

Zi = Xi+Yi, i=1,...,n.
* (b) Hopmanunsaumnsa BekTopa:

Xi=a*Xi, i=1,...,n, a=1/|| X|]
e (c) Onepauna AXPY (BLAS1):

Zi=a*Xi+Yi, i=1,...,n.

e Bbi4yucsieHUst Hezasucumbl, MIO3MOMY pecypc
napassaenusma (MakcumasibHoe BO3MOXKHOE
KO/1u4ecmaso Mpoyeccopos, KOMophble MOXHO
3adelicmBoBams) paseH n.



CkangapHoe npownsBeaneHme

c=Sum Xi, I=1,...,n.
 La=n/p, Lc~p-1, L=La/Lc~n/((p-1)*p),
S(L,p,tau) = p/(1+tau/L) = p/(1+(p-1)*p*tau/n).
 Ecnm n=1000000 n tau=10, 10
S(p=1)=1; S(p=100)~90; S(p=1000)~100.

« MP|_AllReduce(...)
 CyMMUpoOBaHuUe coBausaHUeM



MVM: nnoTHasa matpuua

Yi=Aij*Xj, ij=1,..n
e (@) CTpoYHaA cxema xpaHeHus:
[:] [:: == == [:]
[:] = [:: == ::] * [:]
[:] [:: == == [:]

MaTtpuua xpaHUTCA No CTpokKam, BEKTOP TOYHO Takxe (M neped Havyas/10Mm
onepauun u nocne!).

[1aHO, N - pa3sMepPHOCTb MaTpuLibl, p - KOIM4YecTBo npoueccopos ().
[Mepen Haya/IoM BbIYUC/IEHUI HY)KHO COOGpaTh BECb BEKTOP Ha Kaxaom [T1.
La=n*n/p, Lc=(n/p)*(p-1), L=La/Lc=n/(p-1),
S(L,p,tau)=p/(1+tau/L)=p/(1+(p-1)tau/n)=S(n,p,tau).

Ecnn n=1000 n tau=10, To S(p=1)=1; S(p=10)~9; S(p=100)~50.



MVM: nnoTHasa matpuua

Yi = AjrT * Xj, i,j=1,...,n
 (b) ctonbuyoBas cxema xpaHeHUs MaTpuULbl:

[=] RRERE RS [=]
[=] = * [=]
[=] B [=]

MaTpuua XpaHUTcs no cTonbLam, a BEKTOp, ECTECTBEHHO, N0 CTPOKaM.

na Havana BbIYMC/IEHNIN HUYETO nepenaBarb HE HYXHO.

KaxKabIX NpoLeccop BblYNCAAET YaCTUYHYIO CYMMY U nepegaeT ee
cooTBeTcTBYyOLWWEMY [1.

MoTom npaBAa Kaxablii 1 gomkeH 6yaeT cobpaTb YaCcTUYHbIE CYMMbI 1
NOsTy4YnTb CBOK YacTb pesynbrara.

PacuyeTt yCKOpeHMA TOYHO Takon Xe.



MVM: neHTO4yHaa matpuua

[=] === I [=]
[:] = [ ——=== ] * [:]
(=] | === [=]

[yCTb I - NONYLWMPUHA NIEHTHI.

MNepen HayasIoM BbIYUCIEHWI HYXKHO OT ABYX cocefHuX M NpUHATL ¢
KOMMOHEHT BeKTopa.

La=(2r+1)*n/p, Lc=2r, L=La/Lc=(2r+1)*n/(p*2r)~n/p,
S(L,p,tau)=p/(1+tau/L)=p/(1+p*tau/n).
('Note! dopmyna ang S nNo4TH B TOYHOCTK Ta XKe (M NOYTU He 3aBUCUT OT ).

YMEHbLLNIOCh KONMMYECTBO BbIYNCNEHNIN, HO YMEHbLUNIOCH U KOIMYECTBO
OOMEHOB.)

Ecnm n=1000000 u tau=10, To S(p=10)~9.999; S(p=1000)~990.



MVM: anaroHasibHO-pa3pexeHHasd

[=]  [Z\\ A I [=]

[=] = [N W\ N % [=]
(=] 1 NN] O [=]

MycTb d - KOIMYECTBO ANAroHasnen, ar - Kak 1 npexae, nonyLwmpmnHa
NEHTbI.

MNepen Ha4yas1oM BbIYMCIEHWIA HY)KHO OT ABYX coceaHux I NpuHATB r
KOMMOHEHT BeKTopa.

La=d*n/p, Lc=2r, L=La/Lc=dn/(2rp),
S(L,p,tau)=p/(1+tau/L)=p/(1+2r*p*tau/(dn)).
Ecnn n=1000000, r=1000, d=5, tau=10, To S(p=10)~9.6; S(p=100)~70.



[Tpnmep MPI nporpammel

#include "mpi.h"

#include "stdio.h"

Int main(int argc, char** argv)

{
Int np, myid, namelen;
char proc_name[MPI_MAX_ PROCESSOR_NAME],
MPI_Init(&argc, &argv);
MPIl_Comm_size(MPI_COMM_WORLD, &np);
MPIl_Comm_rank(MPI_COMM_WORLD, &myid);
MPI_Get_processor_name(proc_name, &namelen);
printf("l am %d of %d with name: %s\n",

myid, np, proc_name);

MPI1_Finalize();



MPI: OCHOBHble (PYyHKLUNW

iInt MPI_Init( int* argc, char*** argv )
iInt MPI_Finalize( void )

int MPI_Comm_size(
MPI_Comm comm, //- nugeHTndonkaTop rpynnol
Int* size //- (OUT) pa3mep rpynnbl

)

iInt MPI_Comm_ rank(
MPI_Comm comm, //- naeHTudomnkartop rpynmnbl
int* rank //- (OUT) HomMmep BbI3biBaAlOLLErO MnpoLecca B rpynne comm

)



MPI: 3amep BpemMmeHu
double MP1_Wtime( void )

iInt MPI_Barrier(
MPI_Comm comm //- naeHTudonkaTop rpynnbl

)

double t;
MPI|_Barrier(MPI_COMM_WORLD);
t = MPI_Wtime();

MPI_Barrier(MPI_COMM_WORLD);
t = MPl_Wtime() - t;



MPI Send

iInt MP1_Send(
void* buf, //- agpec Havyana Gydoepa nochbI/IKM COO0LLEHNS
Int count, //- yicno nepegaBaeMbIX 3/1EMEHTOB B COOOLLEHNN
MPI1_Datatype datatype, //- Tun nepegaBaemMbIX 3/IEMEHTOB
Int dest, //- HOMep npouecca-nonyyarens
Int msgtag, //- ngeHTuPrkaTop coobLleHns
MPI_Comm comm //- naeHTudomkaTop rpynnbl



MP| Recv

iInt MP1_Recv(
void* buf, //- (OUT) agpec Havyana bydepa npnema coooLleHUs
Int count, /- MakcumasibHOE YMNCNO 3/IEMEHTOB B NMPUHMMAEMOM COOOLLIEHNN

MPI_Datatype datatype, //- TMn 3/7ieMeHTOB NPUHUMAEMOro coooLLEHNSA
Int source, //- HOmMep npouecca-oTnpasnUTens

Int msgtag, //- ngeHTndomkaTop NpMHMMaemMoro coobLleHns
MPI_Comm comm, //- naeHTudpurkaTop rpynno

MPI_Status *status //- (OUT) napameTpbl NPUHATOIO COO6LLEHNSA



MPI _Allreduce

iInt MPI1_Allreduce(

void *sbuf, //- appec Havyana 6ydoepa ans aprymeHToB

void *rbuf, //- (OUT) aapec Havyana oydepa anda pesynsrara
Int count, //- YMCI0 apryMeHTOB Yy KaXaoro npotecca
MPI|_Datatype datatype, //- TMn aprymeHTOB

MPI_Op op, //- naeHTudurkaTop rnodasibHOM onepauumn
MPI_Comm comm //- nageHTndukaTop rpynnol

/l- op = MPI_MAX, MPI_MIN, MPI_SUM, MPI_PROD



Cnuncok npaktnyeckmnx 3agaHnm (1)

[TapameTpsbl // KOMNbIOTEpPa (nodes X ppn):
- MAKCMMaJibHOEe 4Yncsio nodes

- MaKCMMaJibHOE 4Y1C/10 ppn

- MaKCUMaJibHasa NaMATb Ha 1 node

- MaKCUMaJibHas NamMATb Ha 1 ppn

ObmMeHbl:

- BHYTpW y3na (ppn>1)

- Mexnay y3namu (ppn=1)

- CUHXPOHHbIe 0BbMeHb! "NMUHr-rnoHr"
- CUHXPOHHbIe 0bMeHbI "4yeT./HeyeT."
- AaCMHXPOHHbIE 0bMeHbI "No KonbLy"
- aCUHXPOHHbIE 0bMeHbI "BCe BceM"



Cnuncok npaktTnyeckmnx sagaHnm (2)

3amMep BpeMeHMW:

- Bpems ogHoro BbizoBa MPI1_Wtime()

- Bpemsa ogHoro BbizoBa MPI_Barrier()

- Bpems ta 0HON apupmMmeTnyeckon onepaunmn: y=a*x+y

- Bpems tc nepegayn ogHoro ymcna

- KoadpomumeHT // agp-Tn KoMMNbloTepa: tau=tc/ta

- UI3sMepeHune nateHTHocTK t0 nepegayvn aaHHbIX: Tc=tO+tc*Lc

3aBNCMMOCTb CKOPOCTW OOMEHOB OT:
- OJTNHbI CO0bLLIEeHNS

- KO/IM4yecTBa NpoLLeccopos

- yucna ppn

- TMNa nepepayn (CUHXP./acuHxp.)
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